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第一部分 常用半导体器件

一、选择题

1、BCA 2、A 3、 B 4、C 5、B 6、AD 7、A 8、A 9、B 10、C 11、
C
二、填空题

1. 自由电子，高，空穴，低 2. 扩散运动，漂移运动，浓度差，内电场

3. 高，低 4. 单向导电性，导通，截止

5. 势垒电容，扩散电容 6. 齐纳，雪崩

7．单向导电性，最大整流电流，最高反向工作电压

8．零，无穷大 9．少数，温度，无关

10．反向，正向 11．13Ω。 （因为
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12．0.5V，0.7V，0.1V，0.2V 13． UO= 7.7 V

14. ic=βiB ，电流 15. 增大，增大

16. 基极、集电极和发射极，PNP，锗

17. UC ＜UB ＜ UE 。 18.饱和状态

19．截止，导通，-5V ；20. 减小 21. 输入电阻高

22． 2 2
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23．右移

三、测得放大电路中六只晶体管的直流电位如下图所示。在圆圈中画出管子，并

分别说明它们是硅管还是锗管。
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第二部分 基本放大电路

一、填空题

1. 共射，共集，共基 2. 共射，共集，共集 3. 截止，减小

4. 小于等于1，大，小 5. 共集放大电路，共射放大电路，共基放大电路

6. 降低，好 7. 共射，共集，共集 8. 4kΩ 9、截止，饱和 10、恒流

11．共源，共漏，共栅 ；12.电压 13.温度变化引起元器件参数变化，直流负

反馈；

二、画出下图所示放大电路的直流通路和交流通路。设所有电容对交流信号均可

视为短路。

解 ： (a) (b)

(c) (d)

三、解：（1）由电路的直流通路（省略）计算静态工作点，并代入数值，得：
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V69.6377.112CCQCCCEQ  RIVU

由以上计算结果可知，UCEQ>UBEQ，说明晶体管工作在放大状态。

（2）画出电路的交流等效电路。
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（3）电路的
.
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四、解：（1）静态分析
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（2）交流等效电路

（3）动态分析
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（4）去掉旁路电容 C 后
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五、

解：（1）静态分析：
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动态分析：其交流等效电路如图所示。
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（2）若 Ce开路，Ri增大，Ri≈4.1kΩ； uA 减小，
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六、

解：

直流通路 交流等效电路

（1）静态分析

电路的直流通路如图所示。由静态工作点的估算法可得：



更多接本资讯请关注“河北精通专接本”微信公众号5

eEQBEQbBQCC RIURIV 

eb

BEQCC
BQ )1( RβR

UV
I




 BQEQ )1( IβI 

eEQCCCEQ RIVU 

（2）动态分析

电路的交流等效电路如图所示。

1）电压放大倍数
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2）输入电阻 )]//)(1(//[// Lebebibi RRβrRRRR 

输出电阻 ：
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第三部分 多级放大电路

一、填空题

1. β× β

2. 相同，相反

3. 负载电阻，信号源内阻

4. 小于

5. 输入级

6. fH－fL，窄

7. 提高

8. 输入级，输出级

9. 直接耦合，阻容耦合，变压器耦合

二、

解：第一级放大电路为静态工作点稳定电路，在其直流通路中利用估算法，则有：
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第二级放大电路为共集电极放大电路，在其直流通路中，可求得：
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（2）动态分析

画出下图所示两级放大电路的交流等效电路。

电路的交流等效电路

1）求解电压放大倍数

第二级放大电路的输入电阻 )]//)(1(//[ L62be25i2 RRβrRR 
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2）求解输入电阻
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3）求解输出电阻
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三、

分析：（1）中频等效电路（微变等效电路或交流等效电路）

（2）计算 Au
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（3）计算 Ri

（4）计算 Ro

四、其输入电阻 Ri 等于（8kΩ），输出电阻 RO 等于（20 kΩ ），差模放大倍数

Ad=（-250 ）,共模放大倍数 AC=（ 0 ）。

五、解：（1）恒流源差分放大电路，抑制零漂（温漂）

（2）
mAIII EQCQ 1

2


VRIVU CCQCCC 51  ， VVU CCC 152 
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第四、五部分 集成运算、放大电路的频率响应

一、 填空题

1. 输入级，中间级，输出级，偏执电路

2. 线性，非线性。线性

3. 虚短，虚断

4． 20db/十倍频，-20db/十倍频，-45 度/十倍频，-45 度/十倍频，

5. 虚短，虚断，虚地

6. 3，0.707

二、选择题

1、C 2、A 3、C

二、（1）60，±1000，（2）10，10 （3）
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第六部分 放大电路中反馈

一、选择题

1、 B 2、 B 3、D 4、 C 5、 C

二、填空题

1、直流，直流，交流，交流，交流

2、电压，电流，串联，并联，电流，电压

3、电压串联负反馈

4、电流并联负反馈

5、电压并联负反馈

6、电流串联负反馈

7、该题删除

三、（a）交流负反馈 （b）交直流负反馈

四、（a）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电压串联负反馈。

（b）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电流串联负反馈。

（c）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电压并联负反馈。

（d）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电流并联负反馈。

五、判断反馈组态并计算深度负反馈放大电路的电压放大倍数

计算下图中电路的电压放大倍数
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六、解：（1）电压串联负反馈，⑧与⑩ 、⑨ 与③ 、④与⑥连接。

（2）电流并联负反馈，⑦与⑩ 、⑨ 与② 、④与⑥连接。

（3）电压并联负反馈，⑧与⑩、 ⑨ 与 ② 、⑤与⑥连接。
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第七部分 信号的运算和处理

一、填空题

1. 反相 2. 同相，反相 3. 积分，微分

二、电路如图所示，写出输出电压与输入电压之间的运算关系式。

1、 uiui
R
R

uo 20
1

2  2、 )uiui()uiui(
R
R

uo f 12812
1



3、 12022034041234
1234

uiuiuiuiui
R
R
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R
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R
R

uo ffff 









4、解：A1 组成同相比例运算电路，A2 组成反相比例运算电路。

IIO uu
R
Ru 11)1(

1

2
1  ， IO uu

R
RuO 111

3

4  �

三、（1）A1 反相比例运算电路，A2 同相比例运算电路，A3 加减求和比例运算

电路。

（2） V.uuuo 20222
10
201  ， V.uuuo 81131

10
2012 






  ，

  Vuuuo OO 4
10
203 12 

四、设计题

1、设计一个运算电路实现以下运算关系

IO 5uu 

要求画出电路原理图，估算电路中各电阻的数值（电阻值≤100kΩ）。

解：

2 、设计一个运算电路，要求输出电压和输入电压的运算关系式为

321 4510 IIIO uuuu  ，

解：根据题意设计的电路为一个实现加减运算的电路，则可以 uI1作用于同相输

入端，uI2和 uI3作用于反相输入端。
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第八部分 波形的发生和信号的转换

一、填空题

1.放大电路，选频网络，正反馈网络，稳幅环节 2.  n,AF FA 21  3.

正弦波

4.放大倍数 A；5.石英晶体震荡电路 6. RC，LC；

二、分别判断图所示各电路是否可能产生正弦波振荡；如果不能，请改正错误（不

能改变放大电路的基本连接方式：共射、共集、共基）。

1、 改正

2 改正

三、解：UOH=6V，UOL=－6V，UT＝0V。

四、解：（1）上“＋”下“－”。

（2）根据起振条件，RW＋R2>2R1，RW＋R2 应大于
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10.2kΩ。

（3）电路的振荡频率

kHz6.1
π2
1

0 
RC

f

五、解：1、A1（线性 ） A2（非线性 ） 2、Rf≥20kΩ

3、
RC

f
π2
1

0  4、

六、 解：（1）根据起振条件

22 '
W

'
Wf ＞，＞ RRRR  kΩ。

故 RW的下限值为 2kΩ。

（2）振荡频率的最大值和最小值分别为

Hz145
)(π 2

1
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π 2

1

21
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1
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

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f
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七、解： 3V.5
2
 5.1 S

o 
UU ， Hz96.7

π2
1

0 
RC

f

第九部分 功率放大电路

一、填空题

1. 最大输出功率，电源提供的功率； 2. 交越失真，乙，甲乙 ；3. 甲乙 ；4.

0.2W ；

5、ICM，PCM，U(BR)CEO； 6.静态功耗；

二、（1） W1
L
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
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三、（1）因为 W1
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
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
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，所以 V1CC 8V
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I
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





 CESCC

最大管压降 VV)(UVU CECCmaxCE 3822022 

集电极最大功耗： W
L

CC
om 5

2
2020

2


R

V
.P.P maxT

（忽略晶体管饱和压降）
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四、解：（ 1）最大不失真输出电压有效值为

V78.7
2

CESCC
om 




UV
U

故在不失真的情况下，输入电压最大有效值 U ima x

mV8.77om
imax 

uA
U

U 

（ 2）若 U i＝ 10mV，则 Uo＝ 1V（有效值）。

若 R3 开路，则 T1 和 T3 组成复合管，等效β≈β 1β 3，T3 可能饱

和，使得 uO≈－ 11V（直流）。

若 R3 短路，则 uO≈ 11.3V（直流）。
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